
RA A I 11IEJ~KA 
97-570 PRZEDBORZ 

ul i\f')stowa 29 
pov , s, czański 

OR.0002.7.2022 
PROTOKÓŁ NR XLIX.2022 

z obrad XLIX sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 9 czerwca 2022 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Mieszkańcy Miasta Przedborza 

Ad.1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 9 czerwca 2022 roku rozpoczęły się 
o godz. 12.06. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof 
Zawisza. Powitał radnych, Panią burmistrz, sołtysów, mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz oraz 
osoby wygłaszające prelekcję na temat Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przedbórz. Na 
podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 14 radnych 
(spóźnienie radnych T. Jarosza, H. Wnuka, nb. radnej A. Wiśniewskiej-Pawelak). 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym), do którego nie 
zgłoszono wniosków o zmianę. 

Porządek XLIX sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej. 
7. Raport o stanie Gminy Przedbórz za 2021 rok: 

a) debata nad raportem, 
b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Przedborza wotum zaufania. 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy Przedbórz za 2021 rok: 

- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Przedbórz za rok 2021, 
- sprawozdania finansowe Gminy Przedbórz za 2021 rok, 
- informacja o stanie mienia komunalnego, 
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 rok 
glosowanie nad projektem uchwały 

b) w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza: 
- Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2021 rok, 
- Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii do 

wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta 
Przedborza 

glosowanie nad projektem uchwały 
c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027, 
d) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2022, 
e) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu za rok 2021, 
f) w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu za 2021 rok, 



g) w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej do 
przeprowadzenia konkursu na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Medycznych Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu, 
h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako działka 3/2 obręb 5, Miasto Przedbórz, 
i) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji 
gruntów jako działka 9 obręb 5, Miasto Przedbórz, 
j) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Przedbórz 
w budynku mieszkalnym w Przedborzu, ul. Częstochowska 16-18 z ułamkowym udziałem w gruncie, 
k) w sprawie nadania nazwy parkowi przy ul. Krakowskiej w Przedborzu, 
I) w sprawie zaopiniowania projektu zmiany planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Piskorzeniec", 
m) w sprawie zaopiniowania projektu zmiany planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Czarna Rózga", 
n) w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przedbórz na lata 
2018-2021 z uwzględnieniem perspektywy do 2025 r." za okres 2018-2021, 
o) uchylająca uchwałę w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 
2022. 
9. Zapytania i wolne wnioski. 
10. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
11. Sprawy różne. 
12. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

W tej części obrad głos zabrał reprezentant firmy Ekoperfekt i autor Raportu z realizacji 
"Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przedbórz za okres 2018-2021. Powiedział, że Raport 
jest przeglądem zmian stanu środowiska na terenie Gminy oraz podsumowaniem realizacji polityki 
ekologicznej w latach 2018-2021. Punktem odniesienia dla zagadnień w Raporcie jest "Program 
ochrony środowiska dla Gminy Przedbórz na lata 2018-2021 z uwzględnieniem perspektywy do 
2025 roku". Kierunki działań przyjęte w Programie ochrony środowiska miały za zadanie ochronę 
wszystkich komponentów środowiska. Są to m.in. ochrona przyrody i krajobrazu, jakość wód 
i gospodarka wodno-ściekowa, a także ochrona powietrza atmosferycznego i edukacja ekologiczna. 
Zrealizowane zadania ujęte w harmonogramie rzeczowo-finansowym przewidziane do realizacji na 
lata 2018-2021 to: budowa wału dzielącego zbiornik górny zalewu w Przedborzu na 2 części wraz 
z budową zjeżdżalni wodnej, budowa ekotonowej strefy buforowej na cieku spod Ochotnika, 
monitoring diagnostyczny jednolitych części wód podziemnych w Górach Mokrych, dokończenie 
prac budowlanych w zabytkowym parku przy ul. Trytwa w Przedborzu, budowa stanicy kajakowej, 
działalność wydawnicza - przygotowanie i druk folderów edukacyjno-promocyjnych, albumów, 
przewodników, termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu oraz zastosowanie systemu inteligentnego ledowego oświetlenia. Zadania 
realizowane na bieżąco to: przebudowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z przebudową 
odcinka kanalizacji sanitarnej, modernizacja przepompowni ścieków, remonty bieżące dróg 
gminnych na terenie Gminy Przedbórz, modernizacja lub remonty odcinków dróg gminnych na 
terenie Gminy Przedbórz. Zadania, które nie zostały zrealizowane to: budowa i oznakowanie 
infrastruktury turystycznej, słoneczna energia dla Gminy, Przedbórz, Wielgomłyny i Żytno, 
kontrola Gminy Przedbórz w zakresie zadań określonych w programie ochrony powietrza i planach 
zadań działań krótkoterminowych. Zadania, które zostały zrealizowane i są na bieżąco realizowane, 
stanowią 88,90% zadań wymienionych w harmonogramie rzeczowo-finansowym. 
Niezrealizowanych zostało 11, 10% zadań. W śród zrealizowanych zadań z zakresu ochrony 
środowiska wynikających z innych dokumentów wymienionych w Programie ochrony środowiska 
dla Gminy Przedbórz są m.in.: rewitalizacja parku Miejskiego w Przedborzu, utrzymanie 
i konserwacja urządzeń melioracji wodnych, realizacja inwestycji związanych z ochroną 
przeciwpożarową lasu, m.in. rozwój systemu monitorowania zagrożenia pożarowego oraz 
infrastruktury przeciwpożarowej, zapobieganie bezdomności zwierząt i opieka nad bezdomnymi 
zwierzętami oraz zabudowa wyrwy w skarpie rzeki Pilicy w obrębie mostu drogowego 
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w miejscowości Chałupy. Dodał, że Gmina Przedbórz sukcesywnie realizuje zadania zapisane 
w harmonogramie Programu ochrony środowiska. Działania Gminy nadal powinny obejmować 
głównie uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej, a przede wszystkim z powodu istniejącej 
dysproporcji pomiędzy udziałem mieszkańców posiadających przyłącza do sieci wodociągowej, 
a posiadających przyłącza do sieci kanalizacyjnej. Według stanu na 2020 rok, 91,70% budynków 
posiadało podłączenie do sieci wodociągowej, a 28,30% budynków podłączenie do sieci 
kanalizacyjnej. Ponadto istotnym kierunkiem działań powinno być dążenie do osiągnięcia lepszych 
poziomów odzysku recyklingu odpadów. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza Pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Radna Ocimek zapytała, kiedy zostanie zakończona budowa Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych w Przedborzu? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że budowa PSZOK-u powinna zakończyć się w tym roku. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - radny Tadeusz Stępień. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono ocenę zasobów pomocy społecznej. 
Przedmiotowy materiał w załączeniu do protokołu. 

Ad. 7 Przewodniczący Rady poinformował, że żaden z mieszkańców nie zgłosił się do 
udziału w debacie nad Raportem o stanie Gminy Przedbórz za 2021 rok. 

Pani burmistrz powiedziała, że rok 2021 był dla wszystkich trudnym rokiem pełnym 
wyzwań, ograniczeń, ale wykonanych zostało wiele zadań inwestycyjnych. Mimo trudnego czasu, 
Urząd był otwarty dla wszystkich mieszkańców bez ograniczeń. Dodała, że zarówno ona jak 
i pracownicy Urzędu przyjmowali mieszkańców, wykonywali swoją pracę i wiele inwestycji, które 
są potrzebne dla Miasta i Gminy Przedbórz. 

Pani burmistrz przedstawiła pokrótce realizację następujących zadań wykonanych przez 
Gminę Przedbórz w 2021 r.: 

- remont drogi gminnej w miejscowości Borowa - Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 601 528,00 zł, 

- budowa drogi gminnej w miejscowości Kaleń - Gmina otrzymała dofinansowanie 
z budżetu Województwa Łódzkiego w kwocie 84 530 zł na budowę/modernizację dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych, 

- zamontowanie bariery energochłonnej przy drodze gminnej w miejscowości Brzostek 
w Gminie Przedbórz - Gmina otrzymała dofinansowanie z budżetu Województwa Łódzkiego 
w kwocie 10 000,00 zł z programu "Sołectwa na plus", 

- wykonanie dokumentacji projektowej na budowę chodnika w miejscowości Zagacie - 
Gmina otrzymała dofinansowanie z budżetu Województwa Łódzkiego w kwocie 10 000,00 zł 
z programu "Sołectwa na plus", 

- zagospodarowanie miejsc rekreacji w miejscowości Przedbórz - w ramach tego zadania 
została wykonana altana (wyposażona w stoły i ławki) - Gmina otrzymała dofinansowanie 
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w kwocie 24 700,00 zł ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014-2020 dla operacji realizowanych w ramach projektu grantowego, 

- zakup mikrobusu do przewozu osób niepełnosprawnych z terenu miasta i gminy Przedbórz 
Gmina otrzymała dofinansowanie z państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych Oddział w Łodzi w kwocie 70 694,26 zł, 
- termomodernizacja budynku Samorządowego Przedszkola w Przedborzu - Gmina 

otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w kwocie 500 003,91 zł, 
dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
w wysokości 201 763,00 zł oraz pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi w wysokości 86 471 zł, 

- modernizacja ledowego oświetlenia na terenie Gminy Przedbórz - Gmina otrzymała 
dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzki ego, 

- wymiana więźby dachowej pokrycia dachowego w budynku muzeum w Przedborzu - 
Gmina otrzymała dofinansowanie z budżetu Województwa Łódzkiego w kwocie 48 000,00 zł; 

Pani burmistrz powiedziała, że Muzeum Ludowe jest perełką Przedborza. Wyraziła uznanie 
dla Pana Tadeusza Michalskiego, który włożył bardzo dużo swojej pracy przy pomocy 
pracowników i innych osób, aby stworzyć jedyne takie Muzeum na terenie Powiatu 
Radomszczańskiego. Podziękowała mu za poświęcenie się dla Przedborza i regionu; 

- przebudowa drogi gminnej ul. Kwiatowa w Przedborzu za kwotę 445 054,00 zł, 
- budowa drogi gminnej w miejscowości Wymysłów-Brzostek za kwotę 229 509,00 zł, 
- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Chałupy za kwotę 81 878,41 zł, 
- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Budy Nosalewickie za kwotę 76 997,96 zł, 
- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Ludwików za kwotę 60 843,54 zł, 
- modernizacja drogi gminnej w miejscowości Borowa za kwotę 77 268,35 zł, 
- budowa chodnika w pasie drogowym drogi powiatowej nr P 3920E ul. Częstochowska 

w Przedborzu - zadanie to zostało wykonane wspólnie z Powiatem Radomszczańskim, 
- budowa oświetlenia ulicznego w ul. Zachodnia w Przedborzu, 
- rozbudowa kanalizacji sanitarnej w ul. Kościelna w Przedborzu, 
- wykonanie dokumentacji na: przebudowę ul. Wiśniowej w Przedborzu, budowę odcinka 

drogi gminnej - ul. Turystyczna w Przedborzu, przebudowę drogi gminnej ul. Stodolniana 
w Przedborzu, przebudowę dróg gminnych ul. Zielona i ul. Łazicka, przebudowę drogi gminnej 
w miejscowości Żeleźnica. 

Pani burmistrz powiedziała, że dokumentacje wykonywane są celem pozyskania środków 
zewnętrznych. Gmina składa bardzo dużo wniosków o dofinansowanie zadań, ale nie zawsze je 
otrzymuje. Jednak stara się nie pominąć żadnej możliwości, aby pozyskać środki zewnętrzne. Mimo 
trudności i wielu innych wyzwań pandemicznych, udało się wykonać inwestycje potrzebne 
mieszkańcom. Jej zdaniem obecny rok nie jest gorszy i zostanie wykonanych jeszcze wiele innych 
inwestycji. Część zadań inwestycyjnych, na które Gmina otrzymała środki zewnętrzne w 2021 r. 
będą realizowane w tym roku bądź są już wykonywane. 

Pani burmistrz powiedziała, że Gmina w 2021 r. otrzymała dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Polski Ład na: 

- budowę odcinka drogi gminnej - ul. Klonowa oraz budowę ulic: Słonecznej. 
Modrzewiowej i Brzozowej w Przedborzu - to zadanie jest w trakcie realizacji, a po uzyskaniu 
uzgodnień i zgód z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, Gmina przystąpi do realizacji 
zadania pn. ,,Przebudowa ul. Wiśniowej w Przedborzu"; 

- budowę drogi w miejscowości Wymysłów, gdzie trwają prace i wkrótce ta inwestycja 
zostanie wykonana, 

- remont drogi gminnej Przedbórz-Policzko-Gepnerów - w ramach tego zadania 
wyremontowano około 5 km odcinek drogi. 
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Pani burmistrz powiedziała, że Gmina jest w trakcie opracowywania dokumentacji na 
budowę oczyszczalni ścieków i wkrótce powinna rozpocząć się realizacja tego bardzo ważnego 
przedsięwzięcia inwestycyjnego. W tym roku częściowo zostanie wykonana ta inwestycja, 
a w 2023 r. zostanie zakończona i rozliczona. Podziękowała za otrzymane dofinansowanie 
z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego w kwocie 8 670 OOO zł, gdyż 
bez tego dofinansowania ta inwestycja nie byłaby możliwa do zrealizowania. W 2021 r. Gmina 
złożyła wniosek o dofinansowanie zadania pn. ,,Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz" i jest na 
liście rezerwowej. Dodała, że w tym roku zostanie zrealizowana budowa Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie miasta Przedbórz. W 2021 r. Gmina złożyła wnioski 
o dofinansowanie remontu dróg gminnych - ul. Rzemieślnicza, Sportowa, Stefana Żeromskiego 
w Przedborzu oraz Kazimierza Wielkiego, Mariana Wnuka, Krzywa w Przedborzu i otrzymała 
dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na realizację tych zadań. 

Pani burmistrz poinformowała, że (w 2022 r.) Gmina otrzymała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski Ład na kwotę 8 51 O OOO zł z na: 

- modernizację oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Przedbórz, 
- modernizację dróg gminnych na terenie miasta Przedborza, 
modernizację odcinka drogi gminnej od ul. Cmentarnej w Przedborzu do miejscowości 

Józefów k. Gór. 

Następnie przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Burmistrzowi Miasta Przedborza wotum zaufania i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania (7b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/386/22 została przyjęta jednogłośnie przy 13 głosach „za" i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.8a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 
i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 
Przedbórz za 2021 rok. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/387/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sb Przewodniczący Rady odczytał: 
- Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu w sprawie wniosku 

o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza za 2021 rok, 
- Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii 

do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przedborzu o udzielenie absolutorium 
Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Następnie przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium dla 
Burmistrza Miasta Przedborza i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania (8b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/388/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała radnym za udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium. Rok 
2021 był bardzo ciężki i budżet został wykonany dzięki wielu osobom i dobrej współpracy z Radą 
Miejską oraz z sołtysami, z którymi jest w kontakcie i którzy wskazują na najważniejsze zadania do 
wykonania w miarę posiadanych środków. Podziękowała mieszkańcom Miasta i Gminy Przedbórz, 
którzy ją wspierają m.in. Klubowi seniora, jednostkom organizacyjnym, z którymi stara się ustalać, 
jakie działania podejmować. Podziękowała Radzie, przewodniczącemu Rady oraz Pani skarbnik, 

5 



która dba o finanse Gminy. Dzięki takiemu zarządzaniu finansami publicznymi Gminy Przedbórz 
można wykonać wiele inwestycji, ponieważ każde środki zewnętrzne, które Gmina otrzymuje, 
wymagają wkładu własnego i nie byłoby tylu zmian w budżecie, gdyby nic nie było robione. 
Zmiany w budżecie świadczą o wykonywaniu wielu inwestycji. Wyraziła uznanie dla Pani skarbnik 
i Referatu Finansowo-Budżetowego, którzy starają się, żeby jak najgospodarniej wydać środki i jak 
najwięcej zrobić inwestycji, które są dla mieszkańców Miasta i Gminy bardzo potrzebne, ponieważ 
wykonywane są te inwestycje, które służą poprawie życia mieszkańców. Są to inwestycje dotyczące 
infrastruktu ry drogowej, oświetlenia, kanalizacji, wodociągów. Podziękowała pracownikom, którzy 
w trudnym czasie w 2021 r. w okresie pandemicznym dali wszystko z siebie, żeby inwestycje były 
realizowane. 

Pani burmistrz podziękowała osobom krytykującym. Stwierdziła, że ta krytyka powinna być 
konstruktywna, która wnosi coś do wykonywanych zadań i obowiązków. Przykro jest, jeżeli ta 
kryty ka nie jest konstruktywna. Jako burmistrz wiedziała, że może spotkać się z krytyką właściwą 
i niewłaściwą. Jest to przykre, jeżeli wykonuje się tyle zadań, ale powinna to przewidzieć. Bardziej 
przykro jest jej pracownikom, którzy dają z siebie wszystko i niekiedy niesłusznie są źle oceniani, 
ale liczy na krytykę konstruktywną. 

Pani burmistrz podziękowała wszystkim, którzy pomagają i widzą potrzeby Miasta i Gminy 
Przedbórz oraz wskazują kierunki działania. Nie zawsze muszą się zgadzać, ale powinni 
rozmawiać, realizować potrzebne inwestycje. Dodała, że pochodzi z tego miasta, a Urząd jest 
jedynym jej miejscem pracy, więc zna potrzeby mieszkańców. Mieszkańcy znają ją, a ona zna 
mieszkańców. Podziękowała wszystkim za to, że ją wspierają, bo niekiedy jak już wydaje się, że 
traci się wiarę w drugiego człowieka, ktoś mówi, że wykonywane inwestycje, a także praca i 
wysiłek Referatu Infrastruk tury, Rolnictwa, Środowiska i Zamówień Publicznych, Pani skarbnik, 
przewodniczącego Rady i Rady nie idzie na marne. Wyraziła nadzieję na dalszą dobrą współpracę 
i czynienie działań wpływających na poprawę życia mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz. 
Inwestycje, które będą możliwe do wykonania, będą wykonywane. Tak jak obiecała, obejmując 
urząd burmistrza, że zrobi wszystko, aby w tym mieście żyło się lepiej i była widoczna poprawa, 
będzie starała się to czynić. 

Przewodniczący Rady podziękował radnym Rady Miejskiej w Przedborzu za udzielenie 
absolutorium dla Burmistrza Miasta Przedborza. 

Po złożeniu podziękowań przez Panią burmistrz, wręczono jej kwiaty. 

Pani burmistrz podziękowała wszystkim za życzenia i przybycie na sesję Rady. 
Podziękowała również Sekretarzowi Miasta Przedborza, który dzielnie ją wspiera w działaniach 
i wykonuje więcej obowiązków niż powinien, ponieważ nie ma zastępcy burmistrza w ramach 
oszczędności, więc niektóre sprawy, które przejąłby zastępca burmistrza, wykonuje sekretarz. 
Podziękowała wszystkim za przybycie, dobre słowo i wspieranie jej w działaniach, które czyni na 
rzecz i dobro społeczeństwa. 

Ad.Sc Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/389/22 została przyjęta przy 13 głosach „za" i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.8d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2022. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8d) w załączeniu do protokołu. 
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Uchwała Nr XLIX/390/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") stanowi 
załącznik do protokołu. 

Ad.Se Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu 
za rok 2021. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/391/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sf Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ceny sytuacji 
ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za 
2021 rok. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/392/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sg Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały wyznaczenia przedstawiciela 
podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 
Zastępcy Dyrektora ds. Medycznych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Przedborzu. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/393/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sh Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
3/2 obręb 5, Miasto Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/394/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Si Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
9 obręb 5, Miasto Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8i) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/395/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sj Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Przedbórz w budynku mieszkalnym 
w Przedborzu, ul. Częstochowska 16-18 z ułamkowym udziałem w gruncie. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8j) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/396/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 
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Ad.8k Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy parkowi 
przy ul. Krakowskiej w Przedborzu oraz sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji 
społecznych dotyczących nadania nazwy parkowi położonemu przy ul. Krakowskiej w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady przedstawił pokrótce postać prof. Zygmunta Wnuka, który urodził się 
13 sierpnia 1942 r. w Przedborzu. W 1969 r. ukończył biologię na Wydziale Biologii i Nauk 
o Ziemi Uniwersytetu Łódzkiego. Prof. Zygmunt Wnuk był wieloletnim przewodniczącym Rady 
Zespołu Nadpilicznych Parków Krajobrazowych, pomysłodawcą i członkiem zespołu tworzącego 
Przedborski Park Krajobrazowy, długoletnim pracownikiem naukowym w Katedrze Nauk 
Przyrodniczych, prodziekanem Wydziału Wychowania Fizycznego Uniwersytetu Rzeszowskiego, 
autorem licznych prac naukowych, badaczem, przyjacielem Przedborza, naukowcem, pedagogiem 
i obrońcą przyrody. Prof. Zygmunt Wnuk zmarł 8 września 2016 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w późniejszym terminie skontaktuje się z żoną 
prof. Zygmunta Wnuka, aby ustalić, czy będzie obecna na najbliższej sesji Rady, czy podczas 
nadania nazwy parku im. prof. Zygmunta Wnuka w parku przy ul. Krakowskiej, gdyż chciałaby 
podziękować mieszkańcom Przedborza, radnym Rady Miejskiej w Przedborzu i Pani burmistrz za 
nazwanie parku imieniem jej męża, czyli prof. Zygmunta Wnuka. 

Pani burmistrz powiedziała, że znała osobiście prof. Zygmunta Wnuka. Był otwarty na 
drugiego człowieka, uwrażliwiony na przyrodę, dbał o Przedborski Park Krajobrazowy, którego był 
współorganizatorem założenia. Relacje prof. Wnuka z Gminą Przedbórz były bardzo dobre. Gdy 
zwrócono się do niego o jakąś radę czy pomoc, to nigdy nie odmówił jej udzielenia. Był mocno 
związany w Przedborzem i spoczywa na cmentarzu w Przedborzu. Na terenie Gminy Przedbórz 
miał nieruchomość, gdzie przyjeżdżał i często kontaktował się z mieszkańcami, z Urzędem. Był to 
człowiek, który zasłużył na to, aby Przedbórz oddał mu hołd nazywając park przy ul. Krakowskiej 
w Przedborzu jego imieniem. Żona prof. Wnuka również stara się pomagać, gdy przyjeżdża na 
wakacje, ponieważ mieszka w Rzeszowie. Jest również związana z tym terenem, więc zapewne jest 
bardzo wdzięczna mieszkańcom i radnym za nazwanie parku przy ul. Krakowskiej imieniem jej 
męża. Wyraziła nadzieję, że jeżeli będzie potrzebna jakaś pomoc, to jej nie odmówi. Podziękowała 
za to, że park przy ul. Krakowskiej będzie nazwany imieniem prof. Zygmunta Wnuka. 

Następnie przewodniczący Rady ponownie odczytał projekt uchwały w sprawie nadania 
nazwy parkowi przy ul. Krakowskiej w Przedborzu i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania (8k) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/397/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") 1 stanowi 

załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił pokrótce postać innej nazwy - Park im. kpt. Stefana 
Sopoćki. Jest to postać wybitna i zasłużona. Kpt. Stefan Sopoćko urodził się 3 marca w 1900 r. 
w Sosnówce na Podolu. Był Kapitanem Wojska Polskiego, dowódcą Oddziału Wydzielonego 76. 
Pułku Piechoty w Przedborzu, dowódcą 5. kompani strzeleckiej w 76. Pułku Piechoty. Utworzony 
Oddział Wydzielony przez Kapitana Stefana Sopoćkę miał za zadanie utrzymanie przyczółka 
spalonego mostu na rzece Pilicy w Przedborzu. Oddział liczył około 317 żołnierzy. Od 1939 r. do 
1944 r. brał udział w konspiracji Narodowych Sił Zbrojnych, walczył w Powstaniu Warszawskim, 
ps. ,,Sęp", ,,Czacki". Po Powstaniu Warszawskim uwolniony został w 1945 r. z niewoli niemieckiej 
na terytorium Niemiec w Lubece i dołączył do Brygady Świętokrzyskiej Narodowych Sił 
Zbrojnych. Zmarł 16 sierpnia 1953 r. w Stanach Zjednoczonych. Oznaczony został Krzyżem Virtuti 
Militari, Krzyżem Walecznych 4-krotnie. 

Ad.81 Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu 
zmiany planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Piskorzeniec". 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
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Protokół głosowania (81) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/398/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") 1 stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sm Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu 
zmiany planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Czarna Rózga". 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8m) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/399/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.Sn Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu 
z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Przedbórz na lata 2018-2021 
z uwzględnieniem perspektywy do 2025 r." za okres 2018-2021 . 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (8n) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/400/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad.So Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie 
ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2022. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (80) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XLIX/401/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi 

załącznik do protokołu. 

Ad,9,10,11 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

- od Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu w sprawie przekazania dotacji celowej 
w wysokości 7 OOO zł. 

Pani burmistrz powiedziała, że druhowie zwracają się do Rady Miejskiej w Przedborzu 
o wsparcie finansowe, która przyznaje im te środki. Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Przedborzu stara się składać wnioski, aby pozyskać jak największe środki finansowe, żeby ta 
jednostka działała sprawnie. Niekiedy zdarza się, że brakuje środków finansowych na wkład własny 
ze środków OSP w Przedborzu. Nie zdarzyło się jeszcze, żeby Rada Miejska w Przedborzu 
odmówiła OSP w Przedborzu dofinansowania. Pierwotnie Prezes OSP w Przedborzu prosił 
o mniejsze środki, ale ze względu na obecną sytuację i wyższe ceny materiałów, poprosił 
o podwyższenie kwoty dofinansowania do 7 OOO zł. Wyraziła nadzieję, że podczas posiedzenia 
Komisji Rady pozytywnie ustosunkowano się do tej prośby i Pani skarbnik powinna znaleźć środki 
w budżecie Gminy na udzielenie dofinansowania. 

Przewodniczący Rady poinformował, że 20 czerwca mija 80. rocznica ucieczki z KL 
Auschwitz Eugeniusza Bendery - mieszkańca Przedborza. Mieszkał on i prowadził sklep z żoną 
przy 111 Warszawskiej 7. obozu w Oświęcimiu uciekło 4 więźniów. Była to najsłynniejsza 
i brawurowa ucieczka, jakiej dokonali więźniowi, uciekając z tak bardzo strzeżonego obozu, jakim 
był obóz w Oświęcimiu. Ta ucieczka była uzgodniona z porucznikiem, z rotmistrzem Pileckim. 
Uciekając wyjechali samochodem służbowym - Steyr 220 - komendanta obozu Hoessa. Byli 
przebrani w niemieckie mundury, mieli pełne uzbrojenie, granaty, pistolety. Dokonali ucieczki 
w sobotę po południu, wyjechali po zakończonych pracach przez wszystkie bramy. Niemcy im 
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oddawali salut i w ten sposób uciekli z więzienia. W Przedborzu miała miejsce opinia, że 
z Eugeniuszem Benderą uciekł Józef Cyrankiewicz, późniejszy premier, ale to nie była prawda. 
Eugeniusz Bendera uratował życie Józefowi Cyrankiewiczowi, gdyż był w tym samym czasie 
w obozie, a miał iść do gazu i dlatego później był wdzięczny i mógł sobie pozwolić na wiele rzeczy, 
za które byłby w tamtym czasie wsadzony na długie lata do więzienia. Z obozu uciekli: Eugeniusz 
Bendera, ksiądz Józef Lempart, Stanisław Jaster Kazimierz Piechowski. Z tej czwórki do końca 
wojny przeżyło i żyło dalej dwóch - Eugeniusz Bendera i Kazimierz Piechowski. Ksiądz Józef 
Lempart zginął w wypadku w czasie wojny, a Stanisław Jaster był członkiem AK i został 
niesłusznie posądzony o zdradę, rozstrzelany, ale po wojnie został zrehabilitowany. Często 
Eugeniusza Benderę mylili i mówili Bandera, nie mylić z Banderą Stepanem - bandytą z UPA, bo 
to 2 różne osoby. Eugeniusz Bendera miał ksywkę w obozie w Auschwitz "Ukrainiec" dlatego, że 
mieszkał i urodził się w Czortkowie, dawnych granicach Rzeczypospolitej Polskiej przy granicy 
z Rumunią. Obecnie są to tereny zajęte przez Ukrainę. Dodał, że najprawdopodobniej 19 czerwca 
2022 r. od Rady Miejskiej w Przedborzu będzie za tą czwórkę uciekinierów odprawiona msza 
w kościele w Przedborzu. 

Radny Małecki zapytał, czy ul. Częstochowska w Przedborzu została ujęta w złożonym 
wniosku przez Powiat Radomszczański o dofinansowanie remontu drogi Przedbórz-Kawęczyn­ 
Sokola Góra-Trzebce-Perzyny-Kruszyna-Wielgomłyny, na który otrzymał dofinansowanie? 

Pani burmistrz odpowiedziała przecząco. Dodała, że ul. Częstochowska ma zostać ujęta 
w następnym naborze wniosków o dofinansowanie zadań z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

Radna Pełka nawiązując do otrzymanych środków finansowych w wysokości 5 500 OOO zł 
przez Powiat Radomszczański na remont drogi Przedbórz-Grobla-Taras-Faliszew, podziękowała 
Pani burmistrz, radnym, w tym radnemu Michałowi Kieruzalowi i wszystkim, którzy przyczynili 
się w jakikolwiek sposób do otrzymania środków finansowych przez Powiat Radomszczański. 

Pani burmistrz powiedziała, że o remont tej drogi zabiegali wszyscy, m.in. radni i Pani 
sołtys tak jak o wszystkie inne drogi powiatowe. Z przewodniczącym Rady i Panią sołtys 
zorganizowali spotkanie z mieszkańcami Tarasu w maju, ponieważ była już po rozmowach ze 
Starostą Radomszczańskim, Panią poseł Milczanowską oraz innymi posłami i były zapewnienia, że 
Powiat Radomszczański te środki finansowe otrzyma. Wyraziła nadzieję, że Starostwo Powiatowe 
w Radomsku postara się jak najszybciej ogłosić przetarg i wykonać tą inwestycję, ponieważ ta 
droga miejscami nie nadaje się do użytku. W przyszłym tygodniu skontaktuje się ze Starostą oraz 
Naczelnikiem Wydziału Zarządzania Drogami w Starostwie Powiatowym i będzie miała więcej 
informacji, kiedy te prace się rozpoczną, kiedy będzie dokumentacja, ogłoszenie przetargu i kiedy 
będzie można oczekiwać wykonania inwestycji. Dodała, że wszyscy mogą sobie podziękować, że 
skutecznie wywalczyli remont tej drogi, która jest bardzo potrzebna mieszkańcom. 

Radna Ocimek zapytała, czy ul. Zielona i Łazicka też będą wykonywane? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że wytyczone zostały ulice, które powinny być zrobione 

w pierwszej kolejności. Jeśli będzie remontowana ul. Mostowa, wówczas zostaną wykonane 
ul. Łazicka i ul. Zielona, aby zamknąć ten kompleks. Wykonywane są dokumentacje, ale nie będzie 
połączenia z drogą krajową na ul. Koneckiej. Jednak postara się jak najszybciej to wykonać. 
Ul. Kościelna, która obecne jest ulicą w najgorszym stanie technicznym i jeszcze kilka innych ulic 
do remontu jest branych pod uwagę, np. ul. Stara. Jeżeli będą problemy z uzyskaniem uzgodnień 
i zgód od konserwatora zabytków na remonty dróg, wówczas będą inne drogi wykonywane. 
Remont ul. Cegielnianej był również brany pod uwagę, ale przedsiębiorstwo, które będzie 
wykonywało instalację gazową poinformowało, że wkrótce otrzyma dofinansowanie. Przedbórz jest 
priorytetem, żeby ta instalacja powstała, więc ta ulicę obecnie nie będzie remontowana, ponieważ 
jeżeli będą zakładane instalacje gazowe i będą rozkopy, to nie będzie sensu jej remontować. 
Remont tej ulicy zostanie ujęty w trzecim naborze wniosków o dofinansowanie zadań z Rządowego 
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Funduszu Polski Ład. Większość z ulic branych pod uwagę do remontu jest w strefie 
konserwatorskiej, więc Gmina musi uzyskać odpowiednie dokumenty. 

Radny Kieruzal zapytał, czy jest szansa na wykonanie oświetlenia ulicznego 
w m. Wierzchlas? Dodał, że w ostatnim czasie w nocy miały miejsce kradzieże i mieszkańcy się 
obawiają o bezpieczeństwo. Poinformował, że w m. Wierzchlas są słupy, ale nie ma piątej linii. 

Pani burmistrz powiedziała, że należy opracować dokumentację, więc jeśli będą środki, 
weźmie to pod uwagę. Zwróciła uwagę, że do września, października tego roku zasadnym byłoby 
zakończenie modernizacji oświetlenia ulicznego celem oszczędności. 

Radny Kieruzal zapytał, czy można zamontować 3 lampy solarne? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że tam jest las i za duże zaciemnienie, więc lampy solarne nic 

nie dadzą. Dodała, że lampy solarne są drogie, a efekt jest zerowy. 
Radny Kieruzal zapytał, czy można wykonać projekt? Dodał, że w m. Wierzchlas potrzebne 

są 4 lampy. 
Pani burmistrz odpowiedziała, że przekaże tą sprawę do Referatu Infrastruktu ry, Rolnictwa, 

Środowiska i Zamówień Publicznych celem rozpoznania, czy jest możliwość wykonania projektu . 

Ad. 12 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
XLIX sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 14.24. 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

H~tk~ 
mgr Aneta Majchrzak 
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